



नेपाल सरकार  
उद्योग, वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय  
**खानी तथा भूगर्भ विभाग**  
**नागरिक वडापत्र (CITIZEN CHARTER)**

क्र.स	प्रदान गरिने सेवा र कामको विवरण	निवेदकले पेश गर्नुपर्ने कागजातहरू	लाग्ने दस्तुर	समय र सम्बन्धित शाखा	जिम्मेवारी बहन गर्ने तथा राय पेश गर्ने कर्मचारी	अन्तिम निर्णय गर्ने अधिकारी	गुनासो सुन्ने अधिकारी
<b>(क) खनिज कार्यको अनुमतिपत्रसँग सम्बन्धित सेवा</b>							
१	खोजतलास कार्यको अनुमतिपत्र प्रदान गर्ने	१. रु. १०/- को टिकटसहित अनुसूची-३ को ढाँचामा निवेदन । २. प्राविधिक क्षमता देखिने स्पष्ट आधारहरू खुलाउने प्रमाण कागजातहरू । ३. आर्थिक हैसियत देखिने प्रमाण कागजात । ४. खनिज पदार्थको खोजतलास सम्बन्धी कार्य योजना । ५. निवेदकको नागरिकताको प्रमाणित प्रतिलिपि, कम्पनी भए सो को दर्ता प्रमाणपत्र, प्रवन्धपत्र तथा नियमावली, संचालक समितिको निर्णय र एरू को प्रतिलिपि ६. खोजतलास माग गरेको क्षेत्रको रेखांकित नक्सा १ : २५००० वा १ : ५०००० मा । ७. स्वघोषणा । ८. व्यक्तिको हकमा ३ प्रति फोटोहरू । ९. बाँकी बक्यौता भएमा चुक्ता भएको हुनुपर्ने । १०. नेपाल सरकारद्वारा घोषित राष्ट्रिय निकुञ्ज, वन्यजन्तु आरक्षण, संरक्षण क्षेत्र, चुरेको हकमा सम्बन्धित निकायको सिफारिस पत्र आवश्यक पर्ने । ११. सरकारद्वारा निर्धारित क्षेत्र, विभागीय रोक्का क्षेत्रमा खनिज कार्यको अनुमति नदिइने । १२. विदेशी लगानीको हकमा विदेशी लगानी स्वीकृती उद्योगको पूजा वृद्धि, उद्देश्य थप/परिवर्तन भएमा/ स्थान परिवर्तन/ क्षमता वृद्धि भएमा पुन सहमती प्राप्त भई प्रस्तावित खनिज र स्थानको लागि लगानी स्वीकृती भएको पत्र ।	१. अनुसूची-४ अनुसारको दस्तुर । २. अनुसूची-१४ अनुसारको भूवहाल । ३. अनुसूची-४ अनुसार को धरौटी	५ दिन खानी अनुमति तथा प्रशासन शाखा, खनिज सम्पदा महाशाखा	ना.अ जि./मा.ई. शाखा प्रमुख / महाशाखा प्रमुख	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
२	खोजतलास कार्यको अवधि थप	१. रु. १० को टिकट सहित निवेदन । २. अनुसूची-६ वमोजिमको प्रगति विवरण र प्रगति प्रतिवेदन । ३. वातावरणमा परेको प्रभावका सम्बन्धमा प्रतिवेदन । ४. थप अवधिको लागि कार्ययोजना । ५. अनुमतिपत्रको सकल प्रति ।	अनुसूची-४ वमोजिम अवधि थप दस्तुर	५ दिन । खानी अनुमति तथा प्रशासन शाखा, खनिज सम्पदा महाशाखा,	ना.अ जि./मा.ई. शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
३	खोजतलास क्षेत्रको क्षेत्र परित्याग	१. रु. १०/- को टिकट सहित क्षेत्र परित्यागको निवेदन र बाकी रहन आउने क्षेत्र प्रष्ट हुने गरि तयार गरिएको नक्सा । २. अनुमतिपत्र सकल प्रति । ३. व्यक्तिको हकमा ३ प्रति फोटोहरू ।	प्रतिलिपि दस्तुर कार्यविधि अनुसार तोकिएको रु १०००/-	५ दिन । खानी अनुमति तथा प्रशासन शाखा, खनिज सम्पदा महाशाखा,	ना.अ जि./मा.ई. शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
४	खोजतलास अनुमतिपत्र नविकरण गर्ने	क) अनुसूची-६ मा उल्लेखित खोजतलास कार्यको प्रगति विवरण । ख) स्विकृत कार्य योजना अनुसार प्रगति प्रतिवेदन (आवश्यक नक्सा, फोटोग्राफ, ल्याब रिपोर्ट सहित) । ग) कम्पनीको हकमा कम्पनी अद्यावधिक भएको सम्बन्धित निकायको पत्र । घ) नविकरण तथा भूवहाल दस्तुर बैक दाखिला गरी सो को भौचर । ङ) विभागसँग सम्झौता भई खास खनिज अन्तर्गत अनुमति जारी भएका व्यक्ति/कम्पनीहरूको सम्झौता वमोजिमको प्रगति विवरण र विभागको सोधभर्ना लगायतका नियमानुसार लाग्ने राजश्व दाखिला गरेको भौचर । च) विभागको पत्र अनुसार तिनू पर्ने बाँकी बक्यौता कम्पनीको तर्फबाट सञ्चालक समेत वा व्यक्तिले भुक्तानी गर्नु पर्ने । छ) स्वघोषणा ।	१. अनुसूची-४ अनुसारको दस्तुर । २. अनुसूची-१४ अनुसारको भूवहाल । ३. नवीकरण फारम	५ दिन । खानी अनुमति तथा प्रशासन शाखा, खनिज सम्पदा महाशाखा,	ना.अ जि./मा.ई. शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
<b>५ उत्खननकार्यको अनुमतिपत्र प्रदान गर्ने सेवा</b>							
५.१	माइनिङ्ग स्किम स्वीकृत गर्ने	१. रु. १०/- को टिकटसहित अनुसूची-७ को ढाँचामा निवेदन । २. प्राविधिक क्षमता देखिने प्रमाणपत्रहरू । ३. आर्थिक हैसियत देखिने प्रमाणका कागजातहरू । ४. माइनिङ्ग स्किम । (कार्यविधिमा तोकिएको ढाँचा अनुसार) ५. कम्पनी भए संचालक समितिको निर्णयको प्रतिलिपि । ६. तिन प्रति पासपोर्ट साइजको फोटो (व्यक्तिको हकमा) । ७. उत्खनन गरिने क्षेत्रको जग्गाधनी वा निकायको मन्जुरीनामा तथा जग्गाको लालपुर्जाको प्रमाणित प्रतिलिपि । ८. अनुसूची-६ वमोजिमको प्रगति विवरण । ९. राष्ट्रिय राजमार्गबाट ५०० मीटर को हकमा सडक विभागको स्वीकृति । सार्वजनिक महत्वको स्थानबाट ५० मी. भित्र उत्खनन गर्न नपाईने । १०. स्किम तयार पार्ने कन्सल्टयान्सीको क) फर्म दर्ता प्रमाणपत्र नवीकरण भएको हुनु पर्ने, कम्पनी अध्यावधिक, कर चुक्ता, वासलात । ख) आयकर दर्ता प्रमाणपत्र (PAN) ग) सम्बन्धीत प्राविधिकको Boi-data including signature ११. स्वघोषणा ।	नपर्ने ।	३ महिना । (फिल्ड भेरिफिकेशनका लागि वाटो म्याद वाहेक) खानी अनुमति तथा प्रशासन शाखा, खनिज सम्पदा महाशाखा ।	ना.अ स्थलगत निरीक्षण गर्ने अधिकृत जि./मा.ई. शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत

क्र.स	प्रदान गरिने सेवा र कामको विवरण	निवेदकले पेश गर्नुपर्ने कागजातहरू	लाग्ने दस्तुर	समय र सम्बन्धित शाखा	जिम्मेवारी बहन गर्ने तथा राय पेश गर्ने कर्मचारी	अन्तिम निर्णय गर्ने अधिकारी	गुनासो सुन्ने अधिकारी
५.२	IEE को TOR स्वीकृत गर्ने	वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ अनुसार प्रकृया पुऱ्याई IEE को TOR को २ प्रति पेश भएको हुनु पर्ने ।	नपर्ने ।	५ दिन । खानी अनुमति तथा प्रशासन शाखा, खनिज सम्पदा महाशाखा ।	वातावरण समितीको माइन्ट अनुसार मा.ई./जि. शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत
५.३	IEE प्रतिवेदन स्वीकृत गर्ने	वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ अनुसार प्रकृया पुऱ्याई IEE को ५ प्रति पेश भएको हुनु पर्ने ।	नपर्ने ।	१ महिना खानी अनुमति तथा प्रशासन शाखा खनिज सम्पदा महाशाखा ।	वातावरण समितीको माइन्ट अनुसार मा.ई./जि. शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत
५.४	EIA को Scoping राय सहित उद्योग,वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयमा पठाउने ।	वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ अनुसार प्रकृया पुऱ्याई पेश भएको हुनु पर्ने ।	नपर्ने ।	१५ दिन । खानी अनुमति तथा प्रशासन शाखा खनिज सम्पदा महाशाखा ।	मा.ई./जि. शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत
५.५	EIA को TOR राय सहित उद्योग,वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयमा पठाउने ।	वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ अनुसार प्रकृया पुऱ्याई पेश भएको हुनु पर्ने ।	नपर्ने ।	१५ दिन । खानी अनुमति तथा प्रशासन शाखा खनिज सम्पदा महाशाखा ।	मा.ई./जि. शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत
५.६	EIA प्रतिवेदन राय सहित उद्योग वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयमा पठाउने ।	वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ अनुसार प्रकृया पुऱ्याई पेश भएको हुनु पर्ने ।	नपर्ने ।	१५ दिन । खानी अनुमति तथा प्रशासन शाखा खनिज सम्पदा महाशाखा ।	मा.ई./जि. शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत
५.७	उत्खनन अनुमतिपत्र प्रदान गर्ने	Mining Scheme, TOR र EIA स्वीकृत भै सकेको हुनु पर्ने ।	१. अनुसूची-४ अनुसारको दस्तुर । २. अनुसूची-१४ अनुसारको भूबहाल । ३. अनुसूची-४ अनुसारको धरोटी	IEE र EIA प्रतिवेदन स्विकृत भई लिखित जानकारी प्राप्त भएको ५ दिन ।	मा.ई./जि. शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत
६	उत्खनन कार्यको अवधि थप	१. रु. १०/- को टिकट सहित निवेदन । २. अनुसूची-९ बमोजिमको वार्षिक उत्पादन प्रगति विवरण । ३. वातावरणमा परेको प्रभावका सम्बन्धमा प्रतिवेदन । ४. अनुमतिपत्रको सकल प्रति ।	अनुसूची-४ बमोजिम अवधि थप दस्तुर	१ महिना । (फिल्ड भेरिफिकेसनको लागि वाटो म्याद बाहेक)	जि. / मा.ई. स्थलगत निरिक्षण गर्ने अधिकृत शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत
७	उत्खनन क्षेत्रको क्षेत्र परित्याग	१. रु. १० को टिकट सहित परित्याग गरिने क्षेत्र खुलाई निवेदन । २. परित्याग गरिएको क्षेत्र तथा बाकी रहन आउने क्षेत्र प्रष्ट हुने गरि तयार गरिएको रेखांकित नक्सा । ३. अनुमतिपत्रको सकल प्रति । ४. व्यक्तिको हकमा ३ प्रति फोटो ।	नपर्ने	५ दिन । (फिल्ड भेरिफिकेसनको लागि वाटो म्याद बाहेक)	जि./ मा.ई./ना.अ. स्थलगत निरिक्षण गर्ने अधिकृत शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत
८	उत्खनन अनुमतिपत्र नविकरण गर्ने	१. अनुसूची-९ मा उल्लेख भए बमोजिमको विवरण, तथ्यांक लगायत पुऱ्याई हुने कागजात । २. कम्पनीको हकमा अधिल्लो आ.व.को कम्पनी अद्यावधिक भएको सम्बन्धित निकायको पत्र र हालको शेयर लगत प्रमाण । ३. वासलात र कर तिरेको प्रमाण (अधिल्लो आ.व.को), स्थानीय विकास शुल्क दाखिला गरेको प्रमाण । ४. वातावरणीय समिक्षा प्रतिवेदन । ५. खानीमा कार्यरत कामदार तथा कर्मचारीको जीवन विमा गरिएको अभिलेखको विवरणको प्रतिलिपी । ६. नविकरण तथा भूबहाल दस्तुर बैक दाखिला गरी सो को भौचर । ७. ठेक्का पट्टाबाट कार्य गरेको भए ठेकेदारको विवरण, ठेकेदार पक्षबाट प्रयोग भएको मेशिन, औजार, खर्च, लागत, जनशक्ति आदिको विवरण र सम्भौताको प्रति समेत पेश गर्नु पर्ने । ८. विभागको पत्र अनुसार तिर्नु पर्ने बाँकी बक्यौता कम्पनिको तर्फबाट सञ्चालक समेत वा व्यक्तिले भुक्तानी गर्नु पर्ने । ९. स्वघोषणा ।	१. अनुसूची-४ अनुसारको दस्तुर । २. अनुसूची-१४ अनुसारको भूबहाल । ३. अनुसूची-१० अनुसार रोयल्टी तथा स्था.वि. शुल्क । ४. खानी नवीकरण फारम रु. २०	७ दिन । खानी अनुमति तथा प्रशासन शाखा, खनिज सम्पदा महाशाखा ।	जि. मा.ई./ना.अ. शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत
९	खनिज कार्यको अनुमतिपत्र नामसारी गर्ने	१. अनुमतिपत्र प्राप्त व्यक्तिको रु. १०/-को टिकट सहित सकल अनुमतिपत्र संलग्न गरि विभागद्वारा तोकिएको निवेदन फारम । २. नामसारी गरि लिने व्यक्तीको आर्थिक तथा प्राविधिक हैसियत देखाउने प्रमाणका कागजात साथै लिने र दिने दुवैको सहि छाप विभागसमक्ष सनाखत हुनु पर्ने । ३. नामसारी गरि लिनेको नागरिकताको र कम्पनी भए दर्ता प्रमाणपत्र, प्रबन्धपत्र, नियमावली, PAN र सञ्चालक समितिको निर्णयको प्रमाणित प्रतिलिपि । ४. कम्पनीको अध्यावधिक पत्र, कर चुक्ता वासलात । ५. स्वघोषणा । ६. स्वीकृत कार्ययोजना बमोजिमको प्रगति प्रतिवेदन । ७. नामसारी गर्नुको औचित्य र कारण । ८. अनुमति नविकरण भएको हुनुपर्ने । ९. गुण र परिमाण एकिन भएको हुनुपर्ने ।	१. अनुसूची-४ अनुसारको नामसारी दस्तुर ३. अनुसूची-४ अनुसारको धरोटी	५ दिन । खानी अनुमति तथा प्रशासन शाखा, खनिज सम्पदा महाशाखा ।	जि./ मा.ई./ना.अ. शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत

क्र.स	प्रदान गरिने सेवा र कामको विवरण	निवेदकले पेश गर्नुपर्ने कागजातहरू	लाग्ने दस्तुर	समय र सम्बन्धित शाखा	जिम्मेवारी बहन गर्ने तथा राय पेश गर्ने कर्मचारी	अन्तिम निर्णय गर्ने अधिकारी	गुनासो सुन्ने अधिकारी
१०	<b>खनिज पदार्थ विदेश निकासीको लागि सिफारिश गर्ने</b>						
१०.१	खनिज पदार्थ अध्ययन अनुसन्धानको लागि विदेश निकासीको सिफारिस गर्ने	१. रु. १०।- को टिकट सहितको निवेदन । २. निवेदक विदेशी भए निजको पासपोर्टको फोटोकपी, ३. अध्ययन, अन्वेषणका लागी भए शिक्षण संस्थाबाट लेखिएको पत्र । ४. निकासी गरिने खनिज पदार्थ, नमूना । ५. विभागको वेबसाइटमा राखिएको विदेशी र नेपाली अनुसन्धानकर्ताहरूका लागि नेपालमा गरिने भौगर्भिक अध्ययन तथा अनुसन्धानका लागि कार्यविधि २०७७ अनुसार ।	अनुसूची-४ र १० अनुसारको निकासी दस्तुर र रोयल्टी ।	सोहि दिन सम्बन्धित शाखा /केन्द्र /महाशाखा	जियोलाजिस्ट/ सि.डि.जि./ सु.जि./ महानिदेशक	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
१०.२	खनिज पदार्थ विदेश निकासीको लागि सिफारिस गर्ने ।	१. रु. १०।- को टिकट सहितको निवेदन । २. निकासी गर्ने खनिज पदार्थको प्रकार, तौल, संख्या, उत्पादन भएको खानी क्षेत्र वा उत्पत्ती स्थल, निकासीको उद्देश्य, निकासी हुने देश भंसार नाका, माध्यम आदि । ३.निकासी गरिने खनिज पदार्थ, नमूना ।	अनुसूची-४ र १० अनुसारको निकासी दस्तुर र रोयल्टी ।	५ दिन । सम्बन्धित शाखा/केन्द्र/महाशाखा	मा.ई. शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
११.	<b>साधारण निर्माणमुखी खनिज पदार्थको खनिज कार्यको लागि सहमति दिने</b>						
११.१	माइनिङ्ग स्किम स्विकृत गर्ने	१. अनुसूची १२ को निवेदन । २. सम्बन्धित स्थानिय तह को सिफारिस सहितको पत्र सहितको पंजिकाअनुसारको फाइल । ३. उल्लेखन कार्यको सम्बन्धमा चाहिने आवश्यक कागजात । ४. वन क्षेत्रको जग्गा भए वन मन्त्रालयका सहमति । ५. स्वघोषणा ।	नपर्ने ।	३ महिना । (फिल्ड भेरिफिकेसनको लागि बाटो म्याद वाहेक)	माथी ५.१ मा उल्लेख गरे वमोजिम	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
११.२	IEE को TOR स्विकृत गर्ने	वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ अनुसार प्रकृया पुऱ्याई पेश भएको हुनु पर्ने ।	नपर्ने ।	५ दिन	माथी ५.२ मा उल्लेख गरे वमोजिम	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
११.३	IEE प्रतिवेदन स्विकृत गर्ने	वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ अनुसार प्रकृया पुऱ्याई पेश भएको हुनु पर्ने ।	नपर्ने ।	१५ दिन ।	माथी ५.१ मा उल्लेख गरे वमोजिम	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
११.४	EIA को Scoping राय सहित उद्योग वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय मन्त्रालयमा पठाउने ।	वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ अनुसार प्रकृया पुऱ्याई पेश भएको हुनु पर्ने ।	नपर्ने ।	१५ दिन ।	माथी ५.२ मा उल्लेख गरे वमोजिम	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
११.५	EIA को TOR रायसहित उद्योग वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय मन्त्रालयमा पठाउने ।	वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ अनुसार प्रकृया पुऱ्याई पेश भएको हुनु पर्ने ।	नपर्ने ।	१५ दिन ।	माथी ५.३ मा उल्लेख गरे वमोजिम	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
११.६	EIA प्रतिवेदन राय सहित उद्योग वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालय मन्त्रालयमा पठाउने	वातावरण संरक्षण नियमावली, २०७७ अनुसार प्रकृया पुऱ्याई पेश भएको हुनु पर्ने ।	नपर्ने ।	१ महिना ।	माथी ५.४ मा उल्लेख गरे वमोजिम	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
११.७	खानी उत्खननको सहमति प्रदान गर्ने	Mining Scheme,IEE र EIA स्वीकृत भै सकेको हुनु पर्ने ।	खानी अनुमतिपत्र प्रदान गर्दा लाग्ने दस्तुरको २० प्रतिशत ।	IEE/EIA प्रतिवेदन स्विकृत भई लिखित जानकारी प्राप्त भएको ७ दिन ।	माथी ५.५ मा उल्लेख गरे वमोजिम	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
<b>(ख) प्रयोगशाला तथा अन्य सेवाहरू*</b>							
१	रासायनिक विश्लेषण	रु. १०।- को टिकट सहितको निवेदन साथ आवश्यक परिमाणमा खनिजको नमूना र परिक्षण गर्नु पर्ने खनिजको प्यारामिटरहरू उल्लेख हुनु पर्ने ।	निर्धारित शुल्क ।	१५ दिन देखि १ महिना । (प्राप्त नमूनाहरूको र पारामिटरहरूको संख्याको आधारमा दिएको समय हेरफेर हुन सक्ने) कन्भेनसनल एनालाइसिस शाखा, योजना प्रशासनिक तथा प्राविधिक सेवा महाशाखा प्रमुख,	केमिस्ट /शाखा प्रमुख / महाशाखा प्रमुख	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
२	चट्टान तथा खनिज पदार्थको अध्ययन विश्लेषण	रु. १०।- को टिकट सहितको निवेदन साथ आवश्यक परिमाणमा चट्टान तथा खनिजको नमूना	निर्धारित शुल्क ।	१५ दिन । मिनरोलजी तथा पेटोलोजी शाखा, खनिज प्रवर्द्धन तथा प्रशोधन केन्द्र	जियोलाजिस्ट शाखा प्रमुख केन्द्र प्रमुख	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत
३	भौगर्भिक नक्साहरू उपलब्ध गराउने ।	रु. १०।- को टिकट सहितको निवेदन ।	निर्धारित शुल्क ।	२ दिन जियोलाजिकल म्यापिंग शाखा, भू-विज्ञान महाशाखा	जियोलाजिस्ट शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिदेशक	-महानिदेशक -नोडल अधिकृत

क्र.स	प्रदान गरिने सेवा र कामको विवरण	निवेदकले पेश गर्नुपर्ने कागजातहरू	लाग्ने दस्तुर	समय र सम्बन्धित शाखा	जिम्मेवारी बहन गर्ने तथा राय पेश गर्ने कर्मचारी	अन्तिम निर्णय गर्ने अधिकारी	गुनासो सुन्ने अधिकारी
४.	<b>भूकम्प सम्बन्धी सूचना</b>						
४.१	भूकम्प सम्बन्धी सूचना उपलब्ध गराउने	रु. १०१- को टिकट सहितको निवेदन ।	निर्धारित शुल्क ।	२ दिन भूकम्प मापन तथा साइस्मिक हेर्जाड शाखा राष्ट्रिय भूकम्प मापन तथा अनुसन्धान केन्द्र	सिस्मोलोजिस्ट शाखा प्रमुख केन्द्र प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत
४.२	नेपालभित्र ४ रेक्टर स्केल भन्दा बढि मापको भूकम्पको सूचना संप्रेषण गर्ने	-	निशुल्क	भूकम्प गएको १ घण्टा भित्रै सूचना प्रवाह गर्ने	फोन तथा व्यक्तिगत सम्पर्क गरि ।		—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत
५	खनिज संग्रहालय शैक्षिक भ्रमण सेवा	शिक्षण संस्थाको व्यहोरा खुलाइएको पत्र ।	निर्धारित शुल्क ।	३ दिन । मिनरोलजी तथा जेमोलोजी शाखा खनिज प्रवर्द्धन तथा प्रशोधन केन्द्र	जियोलजिस्ट शाखा प्रमुख केन्द्र प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत
६	जियोटेक्निकल टेस्ट	रु. १०१- को टिकट सहितको निवेदन साथ नमूना र टेस्ट गर्नु पर्ने विवरण उल्लेख हुनु पर्ने ।	निर्धारित शुल्क ।	१ महिना भित्र । इन्जिनियरिंग जियोलजी शाखा भू-विज्ञान महाशाखा	जियोलजिस्ट शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत
७	रिमोट सेन्सिंग तथा जियोलजीकल डाटा सेन्टर शाखा ।	रु. १०१- को टिकट सहितको व्याहोरा खुलाइएको निवेदन ।	निर्धारित शुल्क ।	३ दिन भित्र । रिमोट सेन्सिंग तथा जियोलोजिकल डाटा सेन्टर शाखा । भू-विज्ञान महाशाखा	जियोलजिस्ट शाखा प्रमुख महाशाखा प्रमुख	महानिर्देशक	—महानिर्देशक —नोडल अधिकृत

\* प्रयोगशाला तथा अन्य सेवाहरूको समयबधि विभागीय नमूनाको संख्या परिक्षण गर्नु पर्ने प्यारामिटर तथा प्रयोगशालामा रहेका बैज्ञानिक उपकरणहरूमा बाधा व्यवधान नभएमा कार्यमा बाधा नपर्ने गरि मात्र सेवा प्रदान गर्न सकिने ।